

普法宣传浸润人心 法治力量助推发展

——铁东区纵深推进“八五”普法工作侧记

本报通讯员 东宣

今年是“八五”普法规划实施的中期之年。铁东区委、区政府紧紧围绕全区“十四五”发展规划和“法治铁东”建设的总体部署,深入贯彻落实习近平法治思想和中央全面依法治国决策部署,发挥法治宣传教育在全面依法治国中的基础性作用,全力推进“八五”普法规划各项工作落地落实,公民法治素养持续提升。

坚持以思想为引领

全面贯彻落实“八五”普法规划

铁东区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平法治思想,把学习宣传贯彻习近平法治思想作为全民普法的首要政治任务,引导全社会坚定不移走中国特色社会主义法治道路。把习近平法治思想列入党委(党组)

理论学习中心组学习计划,列入干部学习培训计划重点课程。截至目前,共开展各级理论学习中心组学习80余次,开展专题培训50余次。多渠道、多形式、多角度学习宣传贯彻习近平法治思想,召开专题学习会议2次、专题报告会2次。通

过学习贯彻习近平法治思想,各级领导干部运用法治思维和法治方式开展工作的本领不断增强。统筹运用各类融媒体传播途径和平台,宣传贯彻习近平法治思想,铁东区微信公众号“铁东发布”共发布专题学习情况10期,收看人数近万人。

坚持强化组织建设

确保“八五”普法责任层层落实

铁东区完善了党委领导、人大监督、政府实施、各部门齐抓共管、全社会共同参与的普法工作领导体制和工作机制,着力打造“大普法”工作格局,普法工作从司法局一家单打独斗,变成了所有责任单位共同发

力。深入贯彻落实“谁执法谁普法、谁管理谁普法、谁服务谁普法”普法责任制,铁东区直各部门制定了《普法责任制清单》,依托《清单》,形成了责任分工明确、工作机制健全、工作保障有力的运行体制。进一步整合普法

力量,优化普法资源,选派素质好、能力强、作风实的同志充实到各级普法讲师团、普法志愿者、法治新闻工作者队伍中。加大对“法律明白人”“普法讲师团”“普法联络员”等普法工作人员的培训力度。

坚持营造法治氛围

持续提升公民法治素养

努力营造法治建设氛围。铁东区开展宪法宣传教育活动,开展国家宪法周、“12·4”国家宪法日”等专项宣传活动50场次,大力宣传新时代依宪治国、依宪执政的基本内涵和重要意义。广泛开展《民法典》宣传工作,全面提升《民法典》普法质量,开展《民法典》宣传培训学习60场次,发放宣传图册五万余册。持续提升公民法

治素养。开展法治文化“六进”活动,依托《青少年法治教育大纲》重点开展“法治进校园”活动,铁东区中小学法治副校长实现全覆盖,开展法治教育专题课堂20余次。落实国家工作人员学法用法制度,建立领导干部应知应会法律法规清单制度,按照“谁执法谁普法”工作要求,积极开展本部门本行业相关法律法规的宣传教育活

动40余次。充分运用社会力量开展公益普法,依照《人民调解法》将社区五老人员聘请为人民调解员,在全市创新建立“矛盾纠纷帮帮团”,在宣传法律知识的同时,调解矛盾纠纷200余件,“矛盾纠纷帮帮团”作为普法工作向法律实际运用转化的典型经验,目前已在四平市政法机关全面铺开。

坚持以人民为中心

将普法工作与民生相结合

铁东区对群众关注的热点难点问题开展普法宣传,在社区、村屯组织宣传《中华人民共和国消费者权益保护法》《四平市农村人居环境治理条例》《四平市黑土地保护法》等法律法规宣传活动20场次,解答群众咨询百余人次,为困难群众提供法律

援助900余件。深入推进法治文化阵地建设,充分发挥法治文化的熏陶引领作用,先后投资建设了铁东区法治文化广场、叶赫转山湖环湖公路法治宣传栏等法治宣传阵地,以互联网思维和全媒体视角开展智慧普法,加大音视频普法内容供给,制作了百

集普法栏目“小莉说法”,实现了普法载体由传统的“单一灌输”向“双向互动”的转变。截至目前,铁东区共组织法律宣传活动160场次,印发宣传资料20万份,开展法律咨询160场次,发放法律图书5万册,铁东区法治建设氛围日益浓厚。

重温视察路 奋进新征程

铁东区委统战部开展主题活动

本报通讯员 高欣)在贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神3周年到来之际,为进一步强化对统一战线成员的思想教育引领,广泛凝聚共识力量,铁东区委统战部于7月28日组织全区统战成员代表走进四平战役纪念馆,开展“重温视察路,奋进新征程”主题活动,重温红色历史,缅怀革命先烈,赓续红色血脉。

一处处鲜活的复原场景、一个个感人的红色故事,将“四战四平”的光辉历程全景立体式地展现在大家眼前。通过重温这段波澜壮阔的历史,统战成员们切身体会到革命先辈们坚定不移的理想信念,深刻领悟到中国共产党人百折不挠的奋斗精神。

参观结束后,铁东区统战成员们表示将更加坚定地团结在中国共产党的周围,坚定跟党走信念,弘扬革命烈士爱国奉献的红色精神,砥砺前行、务实笃行,积极发挥自身优势,为铁东区经济社会发展作出新的更大贡献。

规范市场秩序 营造健康文化环境

铁东区平南街道做好“扫黄打非”整治工作

本报通讯员 东宣)为进一步规范文化市场秩序,确保文化市场健康、稳定和持续繁荣,近日,平南街道办召开2023年“扫黄打非”工作会议。

机意识,充分认清开展“扫黄打非”的重要性,打好“扫黄打非”主动仗,把“扫黄打非”工作不断引向深入;对标对表、不折不扣,确保“扫黄打非”工作落实、落地、落细。凝聚工作合力,夯实工作基础,强化措施,齐抓共管,深入推进“扫黄打非”专项打击,全力做好“扫黄打非”整治工作。

铁东区平南街道将继续做好“扫黄打非”整治工作,结合新时代文明实践站等优秀平台,开展各种形式的线下宣传活动,引导群众接受、学习、主动参与“扫黄打非”行动,营造全民参与的良好局面。

共沐书香 分享阅读

铁东区山门镇新时代文明实践所开展主题阅读活动

本报通讯员 任佰玲)为进一步推动全民阅读走深走实,丰富乡村文化活动,倡导多读书、爱读书、读好书的新时代文明风尚,激发全民阅读热情,传递时代进步的正能量。铁东区山门镇新时代文明实践所开展“共沐书香,分享阅读”活动。

已感触颇深,读书带来的思维碰撞让我更加意识到读书的重要性,今后也要坚持阅读,把阅读感悟转化为工作动力,在阅读中进步。群众潜心阅读,启发思维,涵养正气,启迪智慧,徜徉书海,品味书香。

铁东区山门镇将充分发挥新时代文明实践站的作用,持续开展内容丰富、形式多样的阅读活动,积极营造全民阅读的氛围,用好理论书籍,讲好身边故事,满足群众与干部的阅读和沟通交流需要,共同营造书香社会。

翰墨扬正气 清风催奋进

铁东区纪委监委举办纪检监察干部廉洁书画展

本报讯(通讯员 东宣)为进一步推进新时代廉洁文化建设,有效发挥廉洁文化启智润心的教育作用,营造清正廉洁的机关环境,近日,铁东区纪委监委举办全区纪检监察干部廉洁书画展。

竹石等。通过书法、绘画这些大众喜闻乐见的文化艺术载体,传递了全面从严治党最强音,弘扬了崇廉尚廉的主旋律,在春风化雨、润物无声中使廉洁思想深入人心。

“勿以贪小而为之,勿以廉小而不为”“权大不忘责任重,位高不改清廉心”“清正德廉洁在志 身有正气 不言自威”……此次征集书画作品30余件,参展作品内容风格多样,取材广泛,或取材于百年党史,选题于廉政名言警句,既有软笔、硬笔书法作品,也有借物咏志的花鸟、

本次廉洁书画展活动是深入学习贯彻习近平总书记关于廉洁文化的重要论述、落实党中央关于加强新时代廉洁文化建设要求的一次生动实践。铁东区纪委监委将继续加强新时代廉洁文化建设,深挖廉洁元素,充分整合文化阵地资源,全覆盖、多角度、多形式丰富廉洁文化活动,以廉洁文化涵养清风正气。

更贴心 更暖心 更耐心

铁东区政务服务中心设立“工驿站”

本报通讯员 东宣)在铁东区,有这样一处地方,为周边户外劳动者和社会公众提供便民服务和人文关怀,解决临时应急需求,透着温暖、透着关爱,这就是铁东区政务服务中心“工驿站”。

生,常态化开展“我为职工办实事”暖心实践活动,拓展推进“工驿站”建设,立足惠工“小阵地”,用点滴的温暖小事情做活民生“大文章”。

“工驿站”是为户外劳动者免费提供冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可急救的服务站点。站内基础设施、服务设施一应俱全,为周边户外劳动者提供了全方位的便民服务,真正从他们最需要的服务入手,建立了具有服务优质化、布局科学化、建设特色化的“暖心港湾”。一个温暖的驿站,定有无数的心意细节。铁东区政务服务中心“工驿站”坚持办实事、暖人心、惠民

“工驿站”的设立搭建起了奉献爱心、传递正能量的纽带和桥梁,铁东区政务服务中心“工驿站”将继续扩大服务场地,推出“工驿站”午间不间断服务,同时不断探索运营管理模式,使“工驿站”能够发挥最大作用,成为广大户外劳动者工作上的重要保障,切实把温暖送到每位劳动者心中,使他们的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。通过更贴心、更暖心、更耐心的便民举措,书写政务服务文明新篇章。



近日,铁东区四马路街道紫薇社区新时代文明实践站开展“行走党课·红色引擎走‘新’又走‘心’”系列活动,区妇联、团区委、社区党员、预备党员、党员积极分子等现场聆听授课。

本报通讯员 于海洋 摄



为进一步引导青少年学习英烈事迹,传承红色基因,近日,铁东区黄土坑街万盛社区关工委开展暑期党史宣讲活动,社区领导为孩子们讲述英雄故事,分享感人事迹,引起了孩子们高度的思想认同和强烈的情感共鸣。

本报通讯员 薄茜文 摄



近日,铁东区北门街道社区卫生服务中心开展2023年“世界肝炎日”主题宣传周活动。活动不仅提高了广大群众对肝炎及其他传染病、慢性病的预防治疗意识,也为提高全民健康水平,营造疾病共防的良好氛围起到了积极作用。

本报通讯员 东宣 摄